
Âûåçäíàÿ îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå 9 êëàññ

Ì9.1 Âîêðóã êðóãëîãî ñòîëà ñèäÿò ïÿòíàäöàòü ÷åëîâåê � êàæäûé ëèáî Ðûöàðü, ëèáî Ëæåö.
Ðûöàðü âñåãäà ãîâîðèò ïðàâäó, Ëæåö � âñåãäà ëæåò. Èõ ñïðîñèëè: ¾Êòî ñèäèò ñïðàâà îò òåáÿ?¿.
Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî èç íèõ ìîãëè îòâåòèòü: ¾Ëæåö¿?

Ì9.2 Ê ïðîèçâåäåíèþ òð¼õ ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ïðèáàâèëè íàòóðàëüíîå ÷èñ-
ëî n, áîëüøåå 1, è ïîëó÷èëè ïðîñòîå ÷èñëî. Êàêîå íàèìåíüøåå n ìîæåò óäîâëåòâîðÿòü ýòîìó
óñëîâèþ?

Ì9.3 Èçâåñòíî, ÷òî ðàçíîñòü êîðíåé êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ x2 +ax+b = 0 ðàâíà 2. Äîêàæèòå,
÷òî b+ 2 6

√
a2 + b2.

Ì9.4 Â íåðàâíîáåäðåííîì îñòðîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC ïðîâåäåíû âûñîòû AP è CQ.
Áèññåêòðèñà óãëà ABC ïåðåñåêàåò AP â òî÷êå E è CQ â òî÷êå F . Äîêàæèòå, ÷òî AE · QF =
= PE · CF .

Ì9.5 Íà äîñêå íàïèñàíû ÷èñëà 4, 7 è 13. Ðàçðåøàåòñÿ çà îäíó îïåðàöèþ èçìåíèòü îäíî èç ÷èñåë
íà äîñêå ñëåäóþùèì îáðàçîì: ñíà÷àëà îíî óäâàèâàåòñÿ, à çàòåì èç óäâîåííîãî ÷èñëà âû÷èòàåò-
ñÿ ëþáîå èç äâóõ îñòàâøèõñÿ ÷èñåë. Ïîëó÷åííûé ðåçóëüòàò çàïèñûâàåòñÿ âìåñòî çàìåíÿåìîãî
÷èñëà. Ìîæåò ëè â ðåçóëüòàòå òàêèõ îïåðàöèé íà äîñêå ïîÿâèòüñÿ ÷èñëî: à) 2016, á) 2017?



Âûåçäíàÿ îëèìïèàäà ïî ôèçèêå 9 êëàññ

Ô9.1 Äâà øàðèêà áðîñàþò âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ îäèíàêîâûìè íà÷àëüíûìè ñêîðîñòÿìè v =
= 20 ì/ñ, ïðè÷¼ì âòîðîé øàðèê áðîñàþò ÷åðåç ∆t = 1 ñ ïîñëå ïåðâîãî. ×åðåç êàêîå âðåìÿ t ïîñëå
áðîñàíèÿ ïåðâîãî øàðèêà îíè âñòðåòÿòñÿ? Ïðèíÿòü óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ g = 10 ì/ñ2,
ñîïðîòèâëåíèåì âîçäóõà ïðåíåáðå÷ü.

Ô9.2 Ïî ãîðèçîíòàëüíîìó ñòîëó äâèæåòñÿ áðóñîê
ìàññîé M ïîä äåéñòâèåì ñèëû F , êîòîðàÿ íàïðàâ-
ëåíà ïîä óãëîì α ê ïîâåðõíîñòè ñòîëà (ñì. ðèñ.).
Íàéòè óñêîðåíèå áðóñêà, åñëè êîýôôèöèåíò òðåíèÿ
ìåæäó áðóñêîì è ñòîëîì ðàâåí µ.

Ô9.3 Íà íèòè äëèíîé l ïðèâÿçàí øàðèê ìàññîé m. Íèòü îòêëîíÿþò îò âåðòèêàëè íà 90◦ è îòïóñ-
êàþò. Ïîä òî÷êîé ïîäâåñà âáèò ãâîçäü. Ïðè êàêîì ìèíèìàëüíîì ðàññòîÿíèè x ìåæäó ãâîçä¼ì
è òî÷êîé ïîäâåñà íèòü îáîðâåòñÿ? Ìàêñèìàëüíàÿ ñèëà íàòÿæåíèÿ, êîòîðóþ âûäåðæèâàåò íèòü,
ðàâíà Tmax.

Ô9.4 Âîäà íàëèòà â öèëèíäðè÷åñêèé ñîñóä, äèàìåòð êîòîðîãî ðàâåí D = 5 ñì. Êîãäà â âîäó
îïóñêàþò äåðåâÿííûé øàð, óðîâåíü âîäû â ñîñóäå ïîäíèìàåòñÿ íà H = 1,5 ñì. Ïðè ýòîì øàð
íå êàñàåòñÿ äíà ñîñóäà. Íàéòè ðàäèóñ øàðà. Ïëîòíîñòü âîäû ρâ = 103 êã/ì3, ïëîòíîñòü äåðåâà
ρ = 700 êã/ì3.

Ô9.5 Çàðÿäû q è −q íàõîäÿòñÿ íà ìàëåíüêèõ øàðèêàõ, ðàñïîëîæåííûõ íà îä-
íîé âåðòèêàëè. Øàðèê ñ çàðÿäîì q ïðèâÿçàí íèòüþ ê íåïîäâèæíîé îïîðå, à åãî
ìàññà m = 100 ã (ñì. ðèñ.). Çàðÿä −q óäåðæèâàþò íåïîäâèæíî âíåøíåé ñèëîé.
Ìàêñèìàëüíîå ðàññòîÿíèå ìåæäó øàðèêàìè, ïðè êîòîðîì íèòü îáðûâàåòñÿ, ðàâ-
íî l1 = 5 ñì. Êàêèì äîëæíî áûòü ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå ìåæäó øàðèêàìè l2,
÷òîáû íèæíèé øàðèê óïàë âíèç? Ïðåäåë óïðóãîñòè íèòè Tmax = 3 Í, óñêîðåíèå
ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ g = 10 ì/ñ2.
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